



2017年11月23日,佛山功夫(动作)电影周盛大开幕。



2018年11月7日,第27届中国金鸡百花电影节在佛山开幕。



2019年12月17日,中国(佛山)大湾区功夫电影周在佛山开幕。

# 广东佛山

光影见功夫,高手聚湾区。11月4日至12日,2023中国·佛山大湾区功夫电影周将在广东佛山举行,以功夫电影之名,与八方影人宾朋再度相约,在这座有“中国武术之城”称号的城市畅享光影盛宴。

自2017年首次举办功夫电影周以来,此项电影盛事已被打造成为一张熠熠生辉的城市文化名片,为构筑粤港澳大湾区影视产业高地、推动传承弘扬中华优秀传统文化注入佛山力量。

## 用电影展映城市 让城市繁荣电影

### 2023中国·佛山大湾区功夫电影周11月4日至12日举行

#### 活动精彩纷呈遇见功夫

功夫电影周期间将举办开幕式、闭幕式、光影系列和功夫系列4大主体活动。本届电影周凸显的3大亮点,一经公布便格外引人注目。

体现融合性,火遍全国的舞剧《咏春》将拉开电影周的序幕。这是中国舞坛双子星——韩真和周莉亚的编导力作,不仅紧扣武术与舞蹈的交融,也有光影与现实的交错,向中国电影人致敬;还结合2项国家非物质文化遗产“咏春拳”和“香云纱”,尽显岭南文化魅力。

闭幕式将上演“武动全城音乐夜”,以横跨40多年的功夫影视经典作品为基底,用年轻人喜闻乐见的摇滚、民谣等形式进行创新演绎。并邀请高志森、崔睿、黄铭健、钱重远等影视名人分享功夫故事,共话光影新传奇。

突出专业性,搭建学界、业界思想交流碰撞的良好平台。本届电影周主题

论坛将于11月5日举行。来自北京电影学院的张杰、广州大学的姚睿等高校的学者专家,以及在影视界耕耘多年的行家里手何德森、李力持、张全欣等,将围绕“数智化给功夫电影带来的机遇和挑战”“影视产业发展与衍生产业开发”及“功夫电影内容创新与湾区影业发展”3大主题,开展主旨演讲和对话。他们将在论坛上分享自己的从影经历和专业见解,探讨佛山功夫电影、大湾区影视产业在新时代的新气象。

注重全民性,不仅有《拯救嫌疑人》《暴风》《雄狮少年》等多部热映作品线下展映,供市民免费观看;还推出“功夫电影+露营”“功夫+快闪”“功夫电影新生代培育计划”等,打造沉浸式功夫文化新场景、新业态,推动话剧、休闲、影视等的跨界融合,为市民和游客带来精彩纷呈的文旅体验。

#### 佛山影视产业硕果累累

当功夫遇上电影,佛山在城市品牌打造中树立特色,在推动中华文化更好走向世界中找到自己的坐标。

佛山功夫(动作)电影周于2017年在佛山盛大开幕,时光流转、赓续风华,从功夫到功夫之上、从电影到电影之外,吸引甄子丹、林超贤、于冬、刘伟强等一众行业大咖出席。整合各方影视资源及功夫文化优势,全力打造影视产业发展新高地。

如今,佛山影视相关企业从2017年的65家发展到现在的1750家,带动产值超50亿元,构建起涵盖影视生产、创作、后期制作的完整产业链。同时,佛山完善的影视拍摄服务和产业配套也吸引了国内外1000多个剧组前来取景拍摄,拉动本地消费

超10亿元。数据显示,2017年以来,佛山电影票房累计近32亿元,年度票房占全国1%以上,持续位列全省第三大票仓。

统计显示,近年来在佛山立项的影视项目多达238个,佛山影视企业参与出品的院线电影累计票房超220亿元。

佛山还加大对优秀电影作品的扶持力度,累计为106个影视项目提供约1.3亿元扶持资金,其中《邓小平小道》《白蛇传·情》荣获2023年第十九届中国电影华表奖“优秀故事片”大奖。

佛山这座功夫之城,正敞开大门、八方迎客,与广大志同道合者一起求索创新、奋楫逐浪,让更多人在佛山遇见功夫,共同续写更精彩的佛山功夫新传奇。(数据来源:中共佛山市委宣传部)

近年来,佛山城市面貌日新月异,城市能级持续提升。图为佛山新城一河两岸。

